

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

Beruházási kölcsön.

Megirtuk nemrégén mi is, hogy a belügyminiszter a magyar városoknak a feltétlenül szükséges beruházások céljaira kölcsönt kínált. A kölcsön feltételei: 50 év, 5,7% annuitás 89-es árfolyammal. A kölcsönajánlattal foglalkoztak az összes fővárosi lapok és a városi hatóságok. Elismert szakemberek fejtették ki nézeteiket a fővárosi lapok hasábjain a kölcsönajánlatról s a vélemények szinte egyhanguan abban csúcsosodtak ki: hogy a mai nehéz pénzügyi és gazdasági viszonyok mellett az ajánlat elfogadható arra, hogy a városok feltétlenül szükséges beruházásait teljesíthessék.

A helyi ellenzéki lap is foglalkozott a kölcsönajánlattal s megelőzve az ország pénzügyi kapacitásait a következő saját szakvéleményt adta le a kölcsönről:

»Igazán nem kell szakértelem, bankismeret, pénzügyi tudás ahhoz, hogy megállapíthassa az ember erről a kölcsönajánlatról, milyen kedvezőtlen, mennyire drága. Csak egy kicsit kell számolni tudni és az első pillanatra is világos már, hogy ennél súlyosabb, mondhatnók lealázóbb kölcsönt csak valamennyire is hitelképes kölcsönkeresőnek nem lehet kínálni. Ilyen feltételű kölcsönöket a balkán államoknak adtak azelőtt, ma azonban már ezek is kiemelkedtek ebből a sorból és helyükre ugylátszik Magyarország és a magyar városok kerültek.«

Az ellenzéki lap ezuttal ismét elgaloppírozta magát kissé sietve leadott szakvéleményével. Ha bevárta volna pl. a *Pesti Napló* hasábjain megjelent objektív kritikát, akkor valószínűleg ő is arra az álláspontra helyezkedett volna, hogy a belügyminiszter utján történt kölcsönajánlat a már súlyos viszonyok között egyáltalában nem »lealázó«. Kétségtelen, hogy ma nem lehet olyan kölcsönökhöz jutni, mint tökéletesen konszolidált gazdasági és pénzügyi viszonyok között, azt azonban csak a mindenáron való gáncsoskodás és apriori támadniakarás állíthatja, hogy a belügyminiszter kölcsönajánlata lealázó és szokatlanul kedvezőtlen, mert szakértségi

véleménye folytán megállapított tény, hogy a szóbanforgó ajánlat a jelenlegi mostoha tényezők között a legelőnyösebb reális kölcsön a városok halasztást nem tűrő szükségleteinek rendezésére.

Megalakult a Julián-Egyesület helyi bizottsága.

— Saját tudósításunk. —

Baja, június 3.

Minden külső nagyarányúság nélkül, ugyszólván szokatlan csendben alakult meg az elmúlt vasárnap délelőtt egy olyan bizottság, amelynek céljai a legnemesebbek s amelyeket igazán hazafias intenció sugalt s amely végül nagyobb hazafias kulturmissziót teljesít, mint sok Dmke, Fmke s más ily intézmények. Nemesebb célt előmozdítani, mint ellenséges viszonyok közé beékelte véreinket magyarságukban való megmaradásukban támogatni s a magyarságot felfegyverezni azzal a tudással, amellyel az horvátszlavon vidékeken szupremáciát vihat ki magának s e fölényével üdvösen transzformálhatja a nemzetiségek gyűlölködését — azt hisszük ennél érdemesebb munkakört egy egyesület sem tűzhet ki magának.

Városunk fekvése, lakosságának erős hazafias érzése és kedvező összeköttetések szinte predesztinálták Baját arra, hogy a Julián Egyesületet egy helyi bizottsággal teljes energiával támogassa, épp ezért örömmel vettük annak híret, hogy Werner Adolf dr. széleskörű érdeklődést keltett föl az eszme iránt s rövidesen annyira kifejlődött az ügy, hogy az elmúlt vasárnap már megtarthatta alakuló gyűlését.

Délelőtt 11 órakor volt az alakuló gyűlés, amelyen Werner dr. elnökölt. Az ülésen a városi tanácsot Erdélyi Gyula polgármester-helyettes képviselte, kivüle résztvettek a tanintézetek igazgatói, az Ipartestület elnöke és alelnöke, városunk több előkelő férfa s a bizottság tagjai majdnem teljes számban.

Az ülés megnyitása után Werner Adolf dr. hazafias lelkesedéssel telt beszédben vázolta a Julián Egyesület célját, a bajai bizottság megalakulásának fontosságát s a bizottság odaadó támogatását kérte.

Beszéde után felolvasta a bizottság alapszabályait, amelyet az alakuló gyűlés tudomásul vett. Ezután Somogyi Emil tvbt. szólt fel s őszinte lelkesedéssel üdvözölte a bizottságot, amelynek fontos munkásságát méltányolni tudja, ismerve a horvát-szlavon viszonyokat. Egyben a bizottságnak 20 koronát ajánlott föl, amit az elnök köszönettel fogadott el Somogyi Emilen kívül felszóltak még Utry.

Pál és Tomasits Sándor, valamint Gebhardt Dezső az Ipartestület elnöke is. Mindnyájan készséges támogatást ígérnek s örömmel fogadják a megalakulást. Boróczy Kálmán dr. és Szathmári Sándor néhány olyan körülményre hívják föl a bizottság figyelmét, amelyek a bizottság működését előmozdítják.

Végül Tury Mátyás kir. tan. indítványára az alakuló gyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Werner Adolf dr. elnöknek a megalakulás körül kifejtett buzgalmaért és érdemeiért jegyzőkönyvi elismerését és köszönetét fejezi ki, amiután az elnök az ülést bezárta.

A helyi bizottság elnöke Werner Adolf dr. tikár Pollerman Artur dr. lettek, a bizottság pedig 24 tagból áll.

Négyen megbuktak.

— Az írás-olvasás vizsgák eredménye. —

Baja, június 3.

Az írás-olvasás vizsgák véget értek, a vizsgálatok sikerét — az ember úgy vélné — a jelentkezések eidöntik már, hiszen természetes az lenne, hogy csak az jelentkezék vizsgára, aki írni-olvasni tud.

Az írásvizsgákon a kellő gyakoroltsággal végzett írás és olvasás határozott örömet keltett, de voltak számosan, akik szó szoros értelemben az egyes betűket vetették papírosra úgy, hogy az írásvizsga sikeréhez nemcsak az írásra, hanem a vizsgáló bizottság szélesen értelmezett liberalizmusára volt szükség, hogy azt a betűvetést írának ismerje el.

A bizottságokban uralkodó liberális felfogás dacára is megtörtént, hogy a közel hétszáz sikeresen vizsgázó közül négyen megbuktak.

Őt a hétszázhoz elényező viszonylat. A választójog kiterjesztésének legradikálisabb követelést is teljesen kielégelteti az az eredmény hogy hétszáz ember közül mindössze négy nem került a választójogosultak közé.

De nem is a választójogosultság elnyerése, vagy elnemnyerése szempontjából fontos ez a négy bukás. De fontos és szomorúan érdekes kulturális szempontból, most egészen bizonyos, hogy a jelentkezett 700 közül elbukott négyen kívül még nagyon sokan vannak, akik nem jelentkeztek, mert írni sem tudnak.

A választói jogosultságot csak nagy időkhöz miként gyakorolhatja. Egy-egy választó csak kis atom abban a rengeteg gépezetben, amelyből az ország sorsának intézése kikerül. De a mindennapi életben ma már a levegővel együtt az írásra-olvasásra is szüksége van a megélhetéshez. Ezért fontosabb ha minden választójogi agitációnál az írás-olvasás megtanítása, ezért szomorú, feljegyzésre méltó eset ez a négy bukás, amely ellen küzdeni kell az állam és társadalom teljes erejével.

A bajavidéki Tanítóegyesület nagygyűlése.

A bajavidéki rk. Tanítóegyesület amely három hatalmas esperesi kerületet — a bajait, regőceit és bácsalmásit foglal magában a tagok nagyszámu részvéte mellett f. hó 2-án tartotta meg ez évi nagygyűlését Baján az Ipartestület nagytermében.

A gyűlést megelőzőleg szép, kegyeletes emlékeknek hódolt a közgyűlés. Negyven év előtt történt, hogy a tanítóügynek fáradságtalan apostola, Kubinszky Mihály, megalapította a bajavidéki tanítóegyesületet, mely azóta a tanügyet szolgálva folytatta áldásos működését. A lángelkű alapítót munka közben érte a halál a bajai közeletben az itteni plébánia lakban lett felavatolva s innen temetve a Rókusi temetőben. A hálás tanügybarátok monumentális sírkövel díszítették sírját s ezen jubiláris évforduló alkalmával megkoszorúzták sírkövét.

A plébánia templomban elmondott szent mise után, dr. Zgama Károly elnök megnyitotta a közgyűlést, s magas szárnyalású beszédben fejtegette a tanítóság kötelemait. Greiner Gyula titkár visszatekintve az egyesület negyven éves dicsőséges munkájára, a vallásos nevelés szükségességét hangoztatta. Gyűjtő szavainak hatása alatt egyhangulag elítéli a közgyűlés egyesek igyekezetét, amellyel a vallásoktatást az iskolából kiküszöbölni kívánják.

Dr. Borócy Kálmán ügyvéd a tanítóság szociális tevékenységéről beszélt s nagyszabású beszédében világosan bizonyította, mennyire szükséges a mai korban a tanítóknak a szociális téren is működni. Gábel Gyula fővárosi tanító nagy érdeklődés mellett mutatta be saját módszere szerint 5—6 éves gyermekekkel az írva olvasás gyors elsajátítását.

A tanügyi tételek felolvasása s megvitatása után az új tisztviselők megválasztása következett. Egyhangú lelkesedéssel megválasztottak: Egyházi elnök: Bázler István, garai esperes-plébános, világi elnök: Drégely Kálmán mélykúti igazgató tanító, titkárrá: Greiner Gyula, madarasi tanító. A délutáni órákba jól belenyúlt a nagy tárgysorozat pontjainak tárgyalása. A gyűlés után barátságos ebédre gyűltek össze a tagok Preimayer vendéglőjében.

— **Teleszky — választói között.** Teleszky pénzügyminiszter a pünkösdi ünnepeket választói körében töltötte Nagybecskerekben. Vasárnap délelőtt fogadta a küldöttségeket és testületeket a vármegyeházán. A nagybecskereki partestület küldöttsége előtt, mely a munkásbiztosító törvény reformját sürgette és azt kérte, hogy adják vissza az ipartestületeknek régi betegpénztárukat, a miniszter kijelentette, hogy teljes tudatában van annak, hogy a munkásbiztosító pénztár egyike az újabb idők legszerencsétlenebb alkotásainak. Valóságos bűn az a gyönge magyar iparral szemben. A törvény reformjára az előmunkálatok folyamatban vannak. A dicső koalíciós rezsim elhibázott alkotásai alatt bizonyára az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetet is értette, amely tudvalevőleg minden inkább mint nyugdíjintézet.

HIREK.

Éji strófák.

Az ég ragyog s ragyog a hold,
amott ugrál pár vad kobold.

Vizet fodroz a karcu csónak.
(Ízét érzem egy régmúlt csónaknak.)

Csobog a hullám rezgő vize,
milyen is volt a csónaknak ize?)

A holdsugárok apró töre
arcomra hull, a sápadt bőrre.

Fordul a csónak a folyószarkon,
ni ott egy villa s rajta balkon

s a balkonnon leány, fehér,
vigyázz, karom hosszú, elér!

Am mintha részeg volna aszu bortul,
a csónak megint félre fordul.

Majd hang suhan felém gitárral
s a folyó lágyan ketté táru!

(Nemmindegy-e már minden-minden?)
a nézésesem már messzi hintem,

aztán eltűnnek vágyak, álmok
s fejem felett ringnak hullámok.

Attlay.

— **Áthelyezés.** Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes Meskó Ottó ellenőrt a városi adóhivatalhoz és Kapots István I. oszt. könyvelőt Meskó helyére az adópénztárhoz ellenőrré helyezte át.

— **Fényes esküvő.** Tegnap délután tartotta esküvőjét Dr. Mály János Reiser Erzsikeivel. A diszes esküvőn a kiterjedt és előkelő rokonság nagy számban volt képviselve. A gyönyörű nászmenet szép látványossága volt az Eötvös utca sétáló közönségének.

— **Eljegyzés.** Hirsch Imre Kaposvárról eljegyezte Rosenberg Rózsikát, dr. Rosenberg Samu leányát. 1922

— **Deputáció a törvényszékért.** A legutóbbi közgyűlés határozatából kifolyólag valószínűleg e hó első felében deputáció megy az igazságügyminiszterhez a bajai törvényszék visszaállítására ügyében. Értesítésünk szerint a deputáció iránt a törvényhatósági bizottsági tagok körében nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Jönnek a színészek.** E hó 22-én tartja meg Nádasy József kitűnően szervezett társulata az első előadást Baján. A bajai szezon valószínűleg hat hétig fog tartani.

— **Uj vezértitkár.** Meskó Zoltán törvényhatósági bizottsági tagot a Gazdák biztosítási szövetkezete vezértitkárává nevezte ki és megbizta a szegedi vezérképviselőség vezetésével.

— **Garázda suhancok.** Fischer Károly korcsmáros dohányáru cigtábláját tegnap Uglai Mihály és öt fiatalok társa letörték. A korcsmáros feljelentette a rakoncátlan suhancokat.

— **Játék a fegyverrel.** Milonovits József 15 éves molnártanonc egy töltött forgópisztollyal játszott tegnap délután. Játék közben a revolver elsült s a golyó Milonovits hasába fúródott. A vigyázatlan gyereket életveszélyes sérüléseivel a városi kórházban ápolják.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi közigazgatási bizottsága e hó 8-án délelőtt fél 11 órakor rendszerinti havi ülést tart *Purgly* Sándor dr. főispán elnöklésével.

— **Gondnoksági ülés.** Az áll. népiskolák gondnoksága e hó 5-én délután fél 5 órakor gondnoksági ülést tart a belvárosi iskolában Bellosits Bálint alelnök elnöklése mellett.

— **Juniális a Lőkertben.** A kath. Legényegylet juniálisát folyó hó 11-én Urnap délutánján tartja meg a Lőkertben. Délután érdekes társasjátékok, versenyek, tézene, tombolajáték, utána pedig tánc mulatja az ifjúságot Belépőjegy 70 fillér.

— **Az Ipartestület pünkösdi hétfőjére tervezett juniálisát a közbejött kedvezőtlen idő miatt e hó 7-én, vasárnap ugyanazzal a programmal a Lőkertben tartja meg. Az Ipartestület felhívja tagjait minél nagyobb számban való részvételre.**

— **Névmagyarosítás.** Kiskoru Toth Imre, Lajos és László bajai lakosok családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel Timár-ra változtatták.

— **A belügyminiszter jóváhagyta a letelepülésről, a községi kötelekbe való felvételről és fizetendő díjakról mult évi december hó 29-én alkotott törvényhatósági szabályrendeletet.**

— **Közgyűlési indítvány.** Dr. Kelemen József törvényhatósági bizottsági tag indítványt adott be a közgyűléshez, melyben utasítani kéri a rendőrhatalóságot, hogy a csendőrségtől minden 24 órában szerezzon értesülést az ott a rendőrségi Utasítás 102. §-a alapján folyamatban levő ügyekről, ezen ügyeknek önálló nyomozását a csendőrség kezéből vegye ki és azokat a rendőrhatalósági büntügyi osztály vegye át mindenkori irányítás és vezetés végett.

— **LOHR MÁRIA (Kronfusz)** a főváros első és legrégebbi csipke tisztító, vegytisztító- és kelmefestő gyárintézte, Budapest, VIII. Baross-utca 85, a szakmájában vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti. 1890

Hangverseny. Preimájér Pál nyári helyiségében minden nap Burger Artur I-ő bajai tamburazenakara hangversenyez. — Minden nap friss fagyalt és jegeskávét. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel Preimájér Pál.

Pünkösdi esték.

A Daloskör estélye.

A bajai Daloskör, ez a rövidesen megismosodott és népszerűvé vált társulat az elmúlt héttől este pontpánsan és kiváló művészi erőzzel összeállított programmu dalestéllyel szórakoztatta a kedvezőtlen idő ellenére is meglehetősen szépszámban összegyűlt műértő közönséget. Ha ezuttal az anyagi sikerről nem is jegyezhetjük meg, hogy az fényes volt, annál föltétlenebb elismeréssel regisztráljuk, hogy a mostani a Daloskör egyik művészi szempontból legnagyobb sikerült koncertje volt.

Ez az estély volt egyébként az új karmesternek, Éber Sándornak imponáns bemutatkozása is. Éber Sándor izig-veig művész ember, aki ecsetje mesteri kezelése mellett kiváló zenetalentum is. Kiforrott zenei ízlése van, megérzi a legparányibb szépségeket is s ezek kidomborítására, érvényre juttatására fordít minden fáradságot. S a tehetséges dalárdisták a legmesszebbmenő készséggel követik az instrukciókat, aminek eredménye az volt, hogy Beethoven, Wagner és Lányi szerzeményei egyaránt stílusos interpretálásban kerültek a hallgatók elé.

A közönség minden egyes énekszámot megértéssel és tetszéssel honorált. Nagy elismerést keltett Palmgren finn dalaiban Fogt Ferenc és

Scherer Ferenc dr. énekszólója, amely a hajlékony finn muzsikát közvetlenül tette színté a szívekbe plántálta át. Azt hisszük, a közönség kívánságát tolmácsoljuk, ha a daloskört minél gyakoribb estélyrendezésre buzdítjuk.

A Lőkert megnyitása.

A Lőkertet, amelynek árnyas fái sok sok kellemes mulatságra emlékeztetnek, pünkösöd vasárnapján nyitották meg intim mulatság és sportszámok keretében. Hogy a megnyitó ünnepélynek a kedvezőtlen idő itt is sokat ártott, az természetes, anélkül azonban, hogy tökéletesen elbirta volna mosni a szokásosan jósikerű mulatságot. A sportmulatságok (célbálövés, tekvés stb.) mellett érdekes volt a pünkösdi királynő és királyné választás, amelynek eredményeképp királynővé Kollár Bélánét, királykisasszonnyá pedig Bruck Erzsikét választották.

IRODALOM.

A DARWIN. Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának június 1-i száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Koelsch Adolf a nagygyűvelejtől megfosztott állatok szellemi és lelki világát ismerteti a legújabb kísérletek alapján. Cserny Dezső »Milyen idő lesz holnap?« c. cikkében a modern időjósítás mai állásával foglalkozik. Dr. Gáspár Lajos »Hogyan lesz a madártojás?« c. néhány igen érdekes kísérleti adatot mond el a kérdéssel. Szondy György »Művelődéstörténet a vízcsőpben« címmel az egysejtű állatok lakásairól cseveg. Prager Márton az elmebetegségek okait fejtegeti. Mende Jenő a folyékony levegő előállítását és technikai alkalmazásait ismerteti. — A hézagpótló folyóirat előfizetési ára a Darwin-Könyvtár kötetivel együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal. Budapest VI. Andrássy-ut 60.

SPORT.

Football.

BSE—Pécsi Törekvés 5:0.

BSE—Ferencvárosi TC 1:6.

Pünkösöd vasárnapján a Pécsi Törekvés jó képességű csapatát látta vendégül a BSE. és szép játék után könnyű győzelmet aratott rajta.

Az ünnepek szenzációja az FTC. köruton levő ifjusági csapatának játéka volt s bár a felázott talaj nem engedte, hogy a játékosok teljes tudásukat kifejtsék, mégis a nagyszámú közönség a legnagyobb mértékben meg volt elégedve a pesti játékosok bravuros technikájával. De a BSE. is méltó ellentétnek bizonyult és kicsit több szerencsével könnyen csak a legminimálisabb goal differenciával engedhette volna át a győzelmet. Különösen jó volt Malagurszky, Marosi, Pock, Petrovics. A kapuban Szikora állott, kinek önfeláldozó munkáját sok tapssal honorálta a közönség.

A mérkőzést Steinberger Béla, a KSC. tagja vezette.

Szerkesztői üzenet.

Relata Refer. Érdekes cikkét köszönjük. Egyik közeli számunkban megkezdjük közlését.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

14532—1914. kig. sz.

Hirdetmény.

A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród iskolákban magyarhonos ifjak részére fenntartott és az 1914—15. iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi, magán alapítványi és tandíjmentes helyekre a m. kir. honvédelmi miniszter ur pályázati hirdetményt bocsátott ki, mely a városi katonai ügyosztályban (székház emelet 12 ajtó sz.) a hivatalos órák alatt az érdeklődők által betekinthető.

Különösen kívánatosnak tartja a miniszter ur, hogy a lovassági és a traiskirchenei tűzérsegi hadapródiskolába való felvételre a magyar ifjak nagyobb számmal pályázzanak, mert ezen hadapródiskoláknak párhuzamos magyar osztályai csak akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő számú magyar ifju is jelentkezik.

Baja, 1914. június 1 én.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

14653/1914 kig. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. honvéd hadapród-iskolában az 1914/1914. tanév kezdetén betöltendő helyekre a magyar királyi honvédelmi miniszter ur pályázati hirdetményt bocsátott ki, mely a városi katonai ügyosztályban (székház, emelet 12 sz.) a hivatalos órák alatt az érdeklődők által betekinthető.

Előismeretekül valamely középiskola, gimnázium, reáliskola, polgári iskola négy alsó osztályának látogatása kívántatik meg.

Pályázati határidő 1914. évi július hó 10. iké.
Baja, 1914. évi június hó 1-én.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

A Bajai Takarékpénztár Főtéri
bérházában

bolthelyiség és lakás

kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

1917

a Bajai takarékpénztár.

SZÖVET MARADÉKOKAT

melyek nálam felhalmozódtak áron alul, órlási érengedménnyel adok el. Ezen szövetszemaradékok elegendők teljes férfiföltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljaka stb.

Kérjünk maradékmintákat
férfi- és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER

posztógyára INSBROCK 408. 1880

WALLA JÓZSEF

CEMENTÁRU GYÁR RÉSZV-TÁRSASÁG

■ Mozaiklap-, műkő-
és cementárugyár ■

**BETON, VASBETON és BUR-
KOLO ÉPÍTÉSI VÁLLALAT**

Iroda kizárólag:

BUDAPEST VII. GIZELLA-UT 38. SZ.

Alapított 1878. évben.

-:- Telefon 59—90. és 141—69. -:-
1891

Költözködés miatt

szobabutorok, szőnyegek,
függönyök, álló és függő
gázlámpák, Meidinger- és
Meteorkályha és különféle
háztartási cikkek jutányos
áron eladóak.

HESSER GYULA

ügyvéd.

Carl Kronsteiner-féle

törvényesen védett, viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 arnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománc homlokzat festék

eltűrhetetlen, egyszerű behúzással is takar, alapozás nem szükséges zománckeménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtlenít — méregmentes. — Esményi mázolóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilonokra, felszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden arnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

**Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és Rosenfeld Albert oégeknel.**

1883

